



# 联培共育 联建共谋 联治共享

## 高新街道“三联”工程激活乡村振兴新动能

本报讯(记者 田中岳 通讯员 高启迪 报道)近年来,邹平市高新街道始终坚持抓党建促乡村振兴,通过力量整合、资源共享、以强带弱等举措,变各村“单打独斗”为“抱团发展”,积极推进跨村治理联合体建设,构建起党建引领、善治共治联合治理新局面。高新街道党工委正是该街道开展“跨村联建”工作试点的有效成果。

### 联培共育 积蓄组织动能

“有的村庄缺乏资源,没有党群活动阵地,有的村集体经济薄弱,发展水平不统一,因此我们要坚持发挥党建引领作用,通过跨村联建,实现协同发展、抱团共富。”在高新街道党工委联席会议上,高新街道党工委组织委员郑云飞说。

2023年6月,高新街道按照“1761”联建工作思路,以地缘相近、产业相邻、人文相亲为原则,以徐毛村为核心村,联合崔毛、梁毛、王毛、温孟、邓家,成立高新新村党总支,由徐毛村党支部书记徐运富任党总支

书记,其他村党支部书记及部分村“两委”成员兼任党总支委员,夯实联建组织根基。

“跨村联建”党总支自成立后,不断探索健全运行机制,建立联席会议、日常管理等制度,实行中心工作统一部署、统一协调、统一决策,加强分工合作,强化工作考核,为联合体有效运转奠定制度基础。截至目前,共召开联席会议8次,开展联合主题党日活动3次,商讨村庄治理问题15件。今年以来,依托徐毛社区党群服务中心建设,按照统一规划、功能集成、开发共享的原则,打造集活动开展、服务代办、综合治理等功能于一体的“一站式”基层治理联动中心,为联合体提供联建活动阵地,搭建协商议事平台,推动区域整体发展。

### 联建共谋 激发建设活力

“木器加工厂现在已经建成了,但生产技术比较落后,产品销路也窄,效益不是很好。今天召集大家过来,就是一块想办法。”在高新新村党总支联席会议上,各联建村参会人

员就温孟村和邓家村合作建设的木器加工厂遇到的发展难题进行积极商讨。据了解,温孟村和邓家村合办的“共富工厂”是高新新村“跨村联建”的重要实践成果。

为解决木器加工厂遇到的发展瓶颈,高新新村党总支组织相关人员到临沂等地学习先进经验,通过反复考察原材料市场,目前木器加工厂已寻找到性价比更高的原材料,并同辖区内工业木器使用需求的企业逐一联系对接,逐步扩大工厂业务范围,现已与山东万创金属科技有限公司、山东阳光铝业科技有限公司等多家企业达成合作意向。

高新街道积极发挥村级党组织结对帮扶作用,由“强村”指导“弱村”把脉问诊,帮助查摆问题、推动发展。10月,实地分析王毛村可利用资源,共同探讨增收路径,指导王毛村拓宽增收思路,深入挖掘村级闲置资源,计划建设蔬菜种植项目,打造养殖垂钓中心,促进村集体经济发展壮大。

### 联治共享 倡树文明乡风

“不光是红白事方面,还有‘好媳

妇、好公婆’‘模范丈夫’评比,也包括志愿服务、环境整治等多个方面,都可以纳入移风易俗积分范围,让村里人每隔一段时间凭积分兑换物品,调动村民参与村庄治理的积极性。”近日,徐运富为联建村分享徐毛村长达11年的深化移风易俗工作经验。

高新新村党总支以“思想融合推动村庄融合”为抓手,统一修订新村村规民约,统一制定村庄治理标准,健全自治、德治、法治“三治共融”机制,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。常态化开展“文明卫生家庭”“身边好人”等评选活动,在重阳节等传统佳节举办文化活动10余场,受益群众达2000余人。全面推行“135”积分管理机制,以党员量化积分为基础,完善民主评议、积分管理、积分兑换3项制度,将积分管理与党员、网格、服务、平安、文明5项相关重点工作全面挂钩,90余名无职党员领岗上岗,组建联合志愿服务队,联动开展矛盾纠纷化解、环境整治等行动,营造和谐氛围。截至目前,联建村庄共成立联合志愿服务队4支,解决民生实事140余项。

## 彭李街道举办首届“BBKing”PK大会 激发干事创业热情 提升社区治理水平



本报讯(记者 田中岳 通讯员 耿子莹 报道)近日,滨城区彭李街道组织举办“农商银行杯”第一届“BBKing”PK大赛,旨在通过演讲竞赛的形式,交流分享先进经验,促进相互学习进步,发掘一批扎实干事、有激情的“未来社区书记”后备人选,有效激发基层干部的工作热情和创新精神,凝心聚力推动街道以及社区各项工作再上新台阶。

50余位参赛选手站在“社区书记”的角度上,立足辖区发展实际,从不同方面阐述了自己如何以身作则、

如何带好班子、如何为民服务等各方面工作规划,以生动的事例、真挚的情感展现出基层干部激情澎湃干事创业的良好精神风貌。最终,经过评委现场打分,评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖5名,该街道有关负责同志为获奖人员颁发了证书和奖品。

彭李街道将以此次活动为契机,多措并举强化队伍建设,不断增强基层干部谋工作、抓落实、创特色的能力水平,切实把各项工作做得更细、更好,以实际行动推动街道经济社会高质量发展。

## 科技馆里感受科学魅力



近日,沾化区泊头镇实验学校组织学生到沾化区科技馆参观体验。

学生们依次参观了序厅、数字展厅、百科探秘等区域,体验了声光世界、解密机械、力的探索、电的奥秘等多样互动项目,深刻感受到了科学探索的独特乐趣与无限魅力。

(通讯员 卞俊涵 摄影)

## 聚焦“实体强村” 推进“五大行动”

### 孙镇整合统一战线资源,为高质量发展凝聚人心、汇聚力量

本报邹平讯(通讯员 孙梦婷 报道)今年以来,邹平市孙镇深入挖掘整合镇域统一战线优势资源,扎实推进建言献策、创新创造、壮大民企、双招双引、共同富裕“五大行动”,为全镇经济社会高质量发展凝聚人心、汇聚力量。

### 集思广益,“建言献策行动”汇众智

孙镇重点抓实宣传,引导党外人士建真言、献良策。依托统战成员在各行业领域的专长,聚焦全镇重点工作目标要求,围绕农业强镇、乡村振兴等中心工作找准切入点和突破口。加强民主监督,引导党外人士深度参与并监督镇域重点工作。组织有关部门负责人深入民营企业,扎实开展调研,广泛征求企业的意见建议,凝聚民营企业发展强大合力。创新“建言+落实”模式,坚持重在建言、要在落实,推动建言献策成果及时转化。

### 开拓进取,“创新创造行动”增活力

该镇鼓励企业加大科研和技改投入,不断为自身发展增添动力。积极协助企业向上争取政策和扶持措施,完成7家企业的科技贷授信工作,协助企业利用现有技术资源获得流动资金,全力为企业纾困;协助15家企业申报科技型中小企业,助力企业发展,增强企业竞争力。邹平晟超钙业有限公司坚持创新发展、环保优先的理念,联合中科院兰州化学物理研究所李跃辉博士团队,开发年产20万吨碳捕集、10万吨吨吨碳酸钙新材料项目,争做行业技术进步的先行者。如今,该公司高活性氧化钙产品已具备较强市场竞争力,实现了从淘汰铸造到氧化钙新材料的成功转型。截至目前,孙镇累计完成技改投资1.6亿元。

### 聚力同心,“壮大民企行动”优环境

孙镇积极为辖区100余家民营企业搭建沟通和交流平台,协调解决民营企业面临的实际困难。统筹用好“为企业服务直通车”“政企同心·

亲清茶事”等载体,不断优化营商环境,助力企业做大做强。目前,该镇17家规上企业提交了梦想,其中14家企业完成梦想。今年以来,该镇已完成辖区内749家市场主体的走访工作,并抽调19名机关干部作为驻企服务员,建立微信工作群,做好为企业服务工作。山东新胜达生物科技有限公司投资1.1亿元的年产6万吨酶解低聚肽蛋白项目设备及配套设施已全部安装完毕,项目生产的产品为酶解低聚肽蛋白,主要用于鲈鱼、中华鲟等名特水产品养殖饲料,在投入市场后将有效填补国内外市场空白,投产后可实现年产值3.7亿元,利润2000余万元,提供就业岗位60个。

### 产业赋能,“双招双引行动”促发展

今年以来,孙镇开工建设招商引资项目3个,新签约项目1个,在谈项目1个,招商引资额度完成2.2亿元。黑龙江君聚生物科技有限公司年产12万吨酶解低聚肽蛋白完成

签约,山东川胜电器有限公司变压器生产项目正在洽谈,招商引资成效显著。该镇以项目为单位,建立服务专班,针对性地为项目落地建设“量体裁衣”,同时进一步壮大招商引资队伍,对于在谈、签约、开工、投产项目建立跟踪服务台账,对重点项目实行专人全程跟踪,为项目落地、建设、发展提供更加优质的营商环境。

### 实干为民,“共同富裕行动”增福祉

孙镇立足农业乡镇优势,统筹各方资源,以村党支部领办合作社为载体,探索推广“共富车间”增收模式,促进村集体增收、村民致富。党里村党支部充分发挥党支部引领作用,探索推广“共富车间”增收模式,对村集体闲置资源进行清理和盘活,采取“合作社+公司+农户”模式运营,培育烧烤小饼、香酥烧饼的生产加工产业,实现村集体增收20余万元,同时解决30人就业问题,全力推动“实体强村”工程取得实效。

## 无障碍停车位 让残疾人感受城市温暖



本报讯(记者 郭志华 通讯员 霍向峰 报道)12月3日是国际残疾人日。当天,在阳信县信城街道便民服务中心办理业务的马先生说,该中心办公楼前的停车位有了新变化,多了轮椅的标识。

为方便残疾人办理业务,阳信县各乡镇(街道)便民服务中心专门划

设了无障碍停车位,并设置1.2米宽的轮椅通道,方便坐轮椅的残疾人顺利通行。信城街道便民服务中心相关负责人表示,通过划设无障碍停车位,最大限度方便残疾人走出家门、融入社会,真正让他们感受到城市的温暖。

## 民警进课堂 普及交通安全知识

本报沾化讯(通讯员 李利 平宝莹 报道)近日,沾化区下洼镇第一小学组织开展了交通安全宣传教育活动。下洼派出所民警走进课堂,“面

对面”向学生们讲解安全过马路、安全乘车等常识,增强学生文明出行和安全防护意识,引导学生自觉遵守交通规则,做到安全出行、文明出行。

## “环创观摩”助幼儿园 环境质量改善和提升

本报沾化讯(通讯员 王宁 报道)近日,沾化区古城学区幼儿园学前教育集团组织开展了全园环境创设观摩活动。

观摩过程中,老师们重点围绕主题课程、班级特色2个方面,详

细介绍班级环境创设的理念以及主题墙面设置、区角创设灵感等。此次活动,为幼儿园老师们搭建了一个相互学习、共同提高的平台,助力各幼儿园整体环境质量改善和提升。

## “小蘑菇”撑起群众“致富伞”



本报邹平讯(通讯员 王煜 报道)近日,笔者在邹平市台子镇南董村蘑菇种植大棚里看到,鲜嫩的蘑菇长势喜人,工人们加紧采收成熟的蘑菇,准备外运。

“以前这里是一块盐碱地,种什么都不长,蘑菇种植成本低、收益高、见效快,几乎不受盐碱影响,只要控制好棚内温度湿度,15天左右便可以采收,采摘期从今年11月可以一

直持续到明年5月。”南董村党支部书记周尔良说。

今年以来,南董村坚持把调整农业种植结构作为促进农民增收致富的有效途径,依托村党组织领办合作社,充分利用村集体空闲土地,探索发展蘑菇种植产业。目前,该村共投放菌包2000余个,蘑菇生长旺期一天可采摘400多公斤,半年的采摘期可为村集体增收1.5万元左右。

## 滨州市城市地下管网排水设施建设项目EPC标段-黄河五路至黄河八路(新立河西路至渤海十八路)排水管网清淤及修复项目部分路段占道施工通告

尊敬的市民朋友:

因此路段排水管网年限长、破损严重,部分管道内出现多处破损、错缝,管道内污水、雨水长期流动引起管道周围水土流失,进而导致管道周围空洞、路面板底脱空,现已发现部分区域路面有轻微塌陷情况,为防止出现安全事故,滨州市水利工程有限公司将对黄河五路至黄河八路(新立河西路至渤海十八路)区域内的管道实施分段临时占道施工,对管道进行清淤、修复。现根据《中华人民共和国道路交通安全法》及其他相关法律法规规定,发布如下公告:

### 一、临时占道路段

- 1.黄河六路(新立河西路至渤海十八路)道路南侧机动车道及两侧人行道。
- 2.黄河五路(新立河西路至渤海十七路)道路两侧非机动车道及人行道。
- 3.府前街(渤海十六路至渤海十七路)道路两侧非机动车道及人行道。

4.府后街(渤海十六路至渤海十七路)道路两侧非机动车道及人行道。

5.新立河西路(黄河五路至黄河七路)道路两侧非机动车道及人行道。

6.新立河西路(府后街至黄河七路)道路两侧非机动车道及人行道。

7.渤海十五路(黄河五路至黄河八路)道路两侧非机动车道及人行道。

8.渤海十六路(黄河五路至黄河七路)道路两侧非机动车道及人行道。

### 二、临时占用时间

道路占用时间:2024年11月27日-2025年1月25日;除无法间断的施工工艺外,上下班高峰期间均不占用道路。

### 三、临时占道施工期间,除本工程施工车辆外,其他一切社会车辆不得在施工区域内通行;施工期间临近占路区域范围内的过往行人、车辆请注意安全,路段

限速30公里/小时,请减速慢行。因道路占用施工,为沿线商户、公司、居民及驾驶员带来的不便之处,深表歉意,敬请谅解。

四、相关单位及负责人

1.建设单位及项目负责人:  
滨州市水务发展集团有限公司,张磊 15666635055

2.监理单位及项目负责人:  
山东金至工程咨询有限公司,李强 15905431717

3.施工单位及项目负责人:  
滨州市水利工程有限公司,王成 15005436662

4.片区施工负责人:  
滨州市水利工程有限公司,李鲁滨

15553382200

滨州市水利工程有限公司

2024年11月25日